
2022年至2019年高一下半期期末考试地理免费试卷完整版（吉林省长春市田家炳

实验中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读“木桶效应图”，回答下列各题。

【1】根据“木桶效应”原理，如果各块木板代表不同的资源种类，那么图中决定环境人口容量
的资源是（ ）
A. 森林资源 B. 矿产资源
C. 土地资源 D. 水资源
【2】下列能增加人口合理容量的有效措施有（ ）
①提高资源利用效率 ②提高人口的生活和文化消费水平
③加大对外开放力度 ④实行计划生育
A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
坦桑尼亚位于非洲东部、赤道以南，是非洲落后国家。读“人口出生率与人均国民生产总值关
系曲线图”， 完成下面小题。

【1】图中 A， B， C，D四点表示中国、美国、巴西、坦桑尼亚四国，下列对应正确的是
A. 巴西 中国 坦桑尼亚 美国
B. 坦桑尼亚 中国 巴西 美国
C. 坦桑尼亚 美国 中国 巴西
D. 巴西 坦桑尼亚 中国 美国
【2】读“人口出生率和人均国民生产总值曲线图”可知
A. 经济越发达地区，出生率越高，两者呈正相关
B. 在发达国家中，瑞典的人口出生率相对较高
C. 经济发展水平是影响地区人口增长的重要因素
D. 发展中国家只有控制人口增长才能实现经济发展
【3】中国人口出生率在发展中国家中相对较低的主要原因是
A. 妇女受教育水平较高，生育意愿低 B. 受计划生育政策影响，出生率较低
C. 经济相对发达，养老保障体系完善 D. 医疗卫生条件较好，婴儿存活率高

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
人口流动改变区域经济，根据《中国流动人口发展报告（2015年）》，截至2014年末，全国流
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